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OPEC+ ostaje pri sadašnjem nivou proizvodnje 
OPEC+ cé održati proizvodnju nafte stabilnom 
tokom prvog kvartala 2026. godine, pošto je 
osam ključnih proizvođača ponovo potvrdilo 
svoju posvecénost stabilnosti tržišta usred 
stabilnih globalnih ekonomskih izgleda i onoga 
što su opisali kao zdrave osnove tržišta nafte, 
prenosi Oilprice. 
Saudijska Arabija, Rusija, Irak, Ujedinjeni Arapski 
Emirati, Kuvajt, Kazahstan, Alžir i Oman razmotrili 
su globalne uslove na tržištu i izglede za 
budućnost. Grupa je ponovila svoju odluku, prvi 
put objavljenu 2. novembra 2025. godine, da 
pauzira planirano povecánje proizvodnje u 
februaru i martu 2026. godine, navodecí 
sezonske obrasce potražnje. 
U zajedničkom saopštenju, osam proizvođača je 
reklo da trenutni uslovi na tržištu ostaju povoljni, 
ukazujucí na relativno niske globalne zalihe kao 
znak da je tržište nafte dobro uravnoteženo 
uprkos prošlogodišnjem naglom padu cena sirove 
nafte. 
Cene nafte su pale za više od 18% u 2025. godini, 
što je najvecí godišnji pad od pandemije, jer je 
rast ponude nadmašio potražnju i zabrinutost 
zbog rastucég viška zaliha se povecála. 
Grupa je takođe naglasila da bi se prethodno 
najavljeno smanjenje proizvodnje od 1,65 
miliona barela dnevno moglo ostvariti, u 
zavisnosti od razvoja tržišnih uslova, i to 
postepeno. 

Proizvođači su naglasili da fleksibilnost ostaje 
ključna za njihovu strategiju, uključujucí 
mogucńost produženja ili poništavanja dodatnih 
dobrovoljnih prilagođavanja, kao što je 
smanjenje od 2,2 miliona barela dnevno 
najavljeno u novembru 2023. godine. 

 

Reuters: Tržište nafte 2026. će opterećivati velika ponuda i slaba potražnja 
Globalno tržište nafte će verovatno biti pod 
pritiskom 2026. godine, jer rastuća ponuda i 
slaba potražnja ograničavaju cene. Trgovci prate 
OPEC+ u potrazi za političkim signalima i njegove 
mere da se ojača tržište, pokazala je anketa 
agencije Reuters. 
Anketa sprovedena među 34 ekonomista i 
analitičara u decembru predviđa da cé prosečna 
cena sirove nafte Brent biti 61,27 dolara po 
barelu 2026. godine. To je manje od 
novembarske prognoze od 62,23 dolara. 
Projektovano je da cé prosečna cena sirove nafte 
WTI biti 58,15 dolara po barelu, što je ispod 
novembarske procene od 59 dolara. 

Anketa je sprovedena pre američke vojne 
operacije u Venecueli, članici OPEC-a, u kojoj je 
otet predsednik Nikolas Maduro. 
Anketa je takođe prethodila sastanku 
organizacije OPEC+, održanom tokom vikenda. 
„Održavanje proizvodnje stabilnom do prvog 
kvartala 2026. pomaže u ograničavanju 
kratkoročne volatilnosti i pruža izvesnu podršku 
cenama, ali ne menja značajno osnovni višak. Čak 
i uz nepromenjene kvote, očekuje se da cé 
ponuda premašiti potražnju, držecí cene pod 
pritiskom tokom cele godine“, rekla je Bridget 
Payne, šefica odeljenja za energetske prognoze u 
Oxford Economics. 

N
A

F
T

A
 



09/JAN/2026 

Broj 356-357 

` 
A N A L I Z E   V E S T I   S T A V O V I 

5 

1 

    

 

Blas: Kako je nastalo Trampovo carstvo nafte 
Računica je jednostavna, ako se uzme 
proizvodnja nafte u SAD i doda se ona u Kanadi, 
zatim uključi Venecuela i ostatak Latinske 
Amerike, od Meksika do Argentine i svuda 
između: Brazilu, Gvajani, Kolumbiji. Sviđalo se to 
vama ili ne, sve ove zemlje žive pod „Donroovom 
doktrinom“ – sve ratobornijom sferom uticaja 
Vašingtona nad Amerikama. I zajedno čine skoro 
40% svetske proizvodnje nafte, tvrdi Javier Bias, 
kolumnista agencije Bloomberg, koji tvrdi da  
predsednik SAD Donald Tramp sada ima svoje 
naftno carstvo. 
Radi se o nafti spremnoj za isporuku, a ne o 
budućim projektima. Implikacije dobijanja 
neograničenog pristupa rezervama Venecuele, 
najvecím na svetu, bile su odmah očigledne svima 
koji se bave energetskim i robnim biznisom, 
posebno neprijateljima Amerike. 
Oleg Deripaska, ruski oligarh koga su 
sankcionisale SAD, dobro je to rekao u subotu: 
Vašington će imati sredstva da održi cenu nafte 
blizu 50 dolara po barelu – što mu daje buducú 
prednost protiv svakoga ko preti da cé podicí 

cene ograničavanjem ponude. 
Izaslanik Kremlja, Kiril Dmitrijev, rekao je da 
preuzimanje vlasti u Venecueli nudi „ogroman 
uticaj“ na globalno tržište energije. 
Posedovanje de fakto kontrole nad naftnim 
bogatstvom zapadne hemisfere je geopolitička 
prekretnica. Decenijama je američki vojni 
avanturizam bio ograničen uticajem svakog rata 
na troškove energije. Danas Bela kucá ima 
prednost nad saveznicima i protivnicima koji 
proizvode naftu – bilo da su to Saudijska Arabija 
ili Iran, Nigerija ili Rusija, piše Blas. 
Proteklih 18 meseci je vec ́pokazalo šta ova nova 
bogatstva ugljovodonika znače za spoljnu politiku 
SAD. Trampova administracija je preduzela 
nekada nezamislive korake: od bombardovanja 
iranskih nuklearnih postrojenja do pomocí 
Ukrajini da cilja ruske rafinerije nafte. 
Hvatanje Nikolasa Madura iz njegove sigurne 
kucé na obodu Karakasa bio je najšokantniji 
primer do sada šta se dešava kada nafta više ne 
ograničava Pentagon. 
A zaplena venecuelanske nafte daje SAD još 
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jednu kartu: mogucńost da odbiju ponude za 
dobijanje pristupa naftnom bogatstvu. 
Mesecima je Kremlj koristio svoje rezerve kao 
šargarepu u razgovorima sa Belom kucóm. Tramp 
sada može da kaže Vladimiru Putinu da mu ne 
trebaju njegova sibirska polja. Ima ih više nego 
dovoljno, smatra kolumnista. 
Ali, dodaje, da ne bi trebalo pripisivati Trampu 
sve zasluge, ili čak vecínu njih. On je na vlasti u 
pravo vreme. Američka nafta bi cvetala bez njega, 
zahvaljujucí američkom bogatstvu u naftnim 
škriljcima, kanadskoj teškoj nafti i otkricíma na 
mestima poput Brazila i Gvajane. Bivši 
predsednici Džo Bajden i Barak Obama takođe su 
imali koristi. 
Ono što je Tramp uradio jeste da je svu tu naftu 
stavio pod bezbednosni kišobran Vašingtona. 
Više od 200 godina nakon što je američki 
predsednik Džejms Monro proglasio Latinsku 
Ameriku sferom uticaja Bele kucé, stvarajucí 
Monroovu doktrinu, Tramp je ažurira za 21. vek, 
otuda i oznaka Donro. Ovog puta, veliki deo toga 
ima veze sa prirodnim resursima. 
Za novu spoljnu politiku SAD, svaka država 
bogata naftom u Latinskoj Americi je važna, ali 
cena Venecuele je visoka. 
To nije zbog njene trenutne proizvodnje: sa oko 
milion barela dnevno, proizvodi znatno manje od 
Brazila. To je zbog onoga što je nekada 

proizvodila - više od 3,7 miliona barela dnevno na 
svom vrhuncu 1970. godine - i što bi mogla 
ponovo da proizvodi, zaključuje Blas. 

 
Da li će se veliki američki naftaši sada vratiti u Venecuelu? 
Plan predsednika Donalda Trampa da preuzme 
kontrolu nad naftnom industrijom Venecuele i 
zatraži od američkih kompanija da je revitalizuju 
nakon hapšenja predsednika Nikolasa Madura u 
raciji verovatno necé imati značajan neposredni 
uticaj na cene nafte, prenosi Daily Mail. 
Naftna industrija Venecuele je u lošem stanju 
nakon godina zanemarivanja i međunarodnih 
sankcija, tako da bi mogle biti potrebne godine i 
velika ulaganja pre nego što se proizvodnja 
dramatično povecá. 
Međutim, neki analitičari su optimistični da bi 
Venecuela mogla da udvostruči ili utrostruči 
svoju trenutnu proizvodnju od oko 1,1 milion 
barela nafte dnevno kako bi se prilično brzo 
vratila na istorijski nivo. 

„Iako mnogi izveštavaju da naftna infrastruktura 
Venecuele nije oštecéna američkim vojnim 
akcijama, ona propada vec ́mnogo godina i bicé 
potrebno vreme da se obnovi“, rekao je Patrick 
De Haan, vodecí analitičar firme GasBuddy. 
Američke naftne kompanije cé želeti stabilan 
režim u zemlji pre nego što budu spremne da 
značajno investiraju, a politička slika je ostala 
neizvesna posle hapšenja Madura, jer je Tramp 
rekao da će Sjedinjene Države upravljati zemljom 
- dok je aktuelna potpredsednica Venecuele, pre 
nego što joj je Vrhovni sud Venecuele naložio da 
preuzme ulogu privremene predsednice, izjavila 
da Madura treba vratiti na vlast. 
Od američkih naftnih kompanija, Chevron je 
jedina sa značajnim poslovanjem u Venecueli, 
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gde proizvodi oko 250.000 barela dnevno. 
Chevron, koji je prvi put investirao u Venecuelu 
1920-ih, posluje u zemlji kroz zajednička ulaganja 
sa državnom kompanijom Petroleos de 
Venecuela S.A., poznatom kao PDVSA. 
Poznato je da Venecuela ima najvecé dokazane 
rezerve sirove nafte na svetu od približno 303 
milijarde barela, prema podacima Američke 
administracije za energetske informacije. To čini 
otprilike 18% svih globalnih rezervi nafte. 
Ali čak i sa tim ogromnim rezervama, Venecuela 
proizvodi manje od 1% svetske proizvodnje. 
Korupcija, loše upravljanje i američke ekonomske 
sankcije doveli su do stalnog pada proizvodnje sa 
3,5 miliona barela dnevno, koliko se ispumpavalo 
1999. godine, na današnji nivo. 
Problem nije pronalaženje nafte. To je pitanje 
političkog okruženja i toga da li kompanije mogu 
računati na vladu da cé ispuniti svoje ugovore. Još 

2007. godine, tadašnji predsednik Hugo Chaves je 
nacionalizovao veliki deo proizvodnje nafte i 
prisilio velike igrače, kao što su ExxonMobil i 
ConocoPhilips da odu. 
„Problem nije samo u tome što je infrastruktura 
u lošem stanju, vec ́se uglavnom radi o tome kako 
naterati strane kompanije da počnu da ulažu 
novac pre nego što imaju jasnu perspektivu o 
političkoj stabilnosti, situaciji sa ugovorima i 
slično“, rekao je Francisco Monaldi, direktor 
Latinoameričkog energetskog programa na 
Univerzitetu Rice. 
Ali infrastruktura zahteva značajna ulaganja. 
„Procena je da cé Venecueli, kako bi povecála 
proizvodnju sa milion barela dnevno - koliko 
proizvodi danas - na četiri miliona barela, biti 
potrebna oko decenija i oko sto milijardi dolara 
investicija“, rekao je Monaldi. 

 

Reuters o dešavanjima u Venecueli: Dobitak za SAD, gubitak za Kinu 
Ukoliko dođe  do mirne tranzicije vlasti u 
Karakasu verovatno cé rezultirati brzim 
preusmeravanjem izvoza venecuelanske nafte, 
ponovno uspostavljajucí SAD kao glavnog kupca, 
prenosi Reuters. 
Rafinerije nafte duž američke obale Meksičkog 
zaliva, glavnog čvorišta za preradu i izvoz zemlje, 
izgrađene su pre nekoliko decenija za preradu 
teške sirove nafte – vrste koju Venecuela izvozi – 
za proizvode kao što su benzin, dizel i mlazno 
gorivo. 

Iako se mešavina sirove nafte u SAD dramatično 
promenila nakon buma domacé nafte iz škriljaca 
– lake nafte – početkom 2010-ih, mnogim 
rafinerijama su i dalje potrebne teške nafte kako 
bi optimizovale poslovanje. 
Izvoz venecuelanske sirove nafte u SAD dostigao 
je vrhunac od 1,4 miliona barela dnevno 1997. 
godine, kada je činio 44% proizvodnje Venecuele, 
prema podacima Administracije za energetske 
informacije. 
Protok je postepeno opao na 506.000 barela 
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dnevno 2018. godine, kako su se zalihe 
konkurentskih teških nafti iz SAD, Meksika i 
Kanade povecávale. 
Venecuelanski izvoz je pao na nulu između 2020. 
i 2022. godine nakon što je Tramp uveo direktne 
sankcije za naftu državnoj energetskoj kompaniji 
PDVSA. 
Ali se potom oporavio na 227.000 barela dnevno 
u 2024. i 140.000 barela dnevno u prvih 10 
meseci 2025. godine, nakon što je Vašington 
2020. godine izdao Chevronu, izuzecé za 
nastavak poslovanja njegovih zajedničkih 
poduhvata u Venecueli. 
Promena u izvozu Venecuele bi uglavnom došla 
na račun Kine, koja je postala glavni uvoznik 
venecuelanske nafte nakon što je Tramp uveo 
sankcije energetskoj industriji zemlje 2019. 
godine. 
Kina je prošle godine činila više od polovine 
izvoza sirove nafte Venecuele od 768.000 barela 
dnevno, prema podacima analitičke firme Kpler. 
Oko dve trecíne kineskog uvoza nafte iz 
Venecuele ide u nezavisne rafinerije, koje su 

spremne da krše sankcije kako bi kupile sirovu 
naftu sa značajnim popustima. 
Međutim, ako se sankcije ukinu, nafta bi se 
prodavala po međunarodnim cenama, 
uklanjajucí podsticaj za ove kupce. 
Preostala trecína trenutnog izvoza nafte u Kinu 
ide na otplatu velikih dugova Karakasa prema 
Pekingu. Nije jasno da li bi se ova trgovina 
nastavila, jer se nafta verovatno isporučuje po ili 
blizu troškova proizvodnje, daleko ispod tržišnih 
cena. 
Na kraju krajeva, pravac kretanja za vecínu 
venecuelanske sirove nafte je jasan. SAD su 
mnogo prirodnije tržište od Kine, zbog geografske 
blizine, što troškove prevoza čini znatno nižim. 
Ako se najvecí deo trenutnog venecuelanskog 
izvoza kineskim rafinerijama preusmeri u SAD, 
uvoz potonjih bi mogao da se povecá za više od 
200.000 barela dnevno u roku od nekoliko meseci 
od ove akcije, što bi više nego udvostručilo 
kupovinu SAD, na osnovu nivoa izvoza iz 2025. 
godine. 

 

Šta uklanjanje Nikolasa Madura znači za svetsko tržište nafte? 
 SAD su uklonile predsednika Venecuele Nikolas 
Madura, što predstavlja ključni trenutak gde se 
energetska bezbednost preseca sa 
razmatranjima nacionalne bezbednosti, prenosi 
Dicovery Alert. 
Pozicija Venecuele kao vlasnika najvecíh 
dokazanih rezervi nafte na svetu fundamentalno 
menja globalne energetske proračune. 
Sa približno 303 milijarde barela u dokazanim 
rezervama prema podacima OPEK-a, Venecuela 
prevazilazi čak i Saudijsku Arabiju sa 267 milijardi 
barela, što predstavlja skoro 18% globalnih 
dokazanih rezervi. 
Ova ogromna baza resursa, koncentrisana 
prvenstveno u naftnom pojasu Orinoko, sadrži 
nalazišta sirove nafte koja zahtevaju 
specijalizovane tehnike ekstrakcije i prerade. 
Trenutni proizvodni kapacitet je na delic ́
potencijala zemlje. Nedavne procene ukazuju na 
proizvodnju Venecuele od približno 800.000 
barela dnevno, što je dramatično ispod vrhunca 
proizvodnje zemlje od 3,2 miliona barela dnevno 

postignutog krajem 1990-ih. 
Ovaj pad proizvodnje rezultat je pogoršanja 
infrastrukture, ograničenih investicija i 
operativnih izazova koje bi moderne tehnologije 
ekstrakcije potencijalno mogle da reše. 
Geografski položaj venecuelanskih rezervi nudi 
značajne prednosti za protok sirove nafte u 
Atlantskom basenu. Smeštena na karipskoj obali 
Južne Amerike, venecuelanska naftna polja 
pružaju direktan pristup glavnim brodskim 
rutama koje povezuju rafinerije na obali 
Meksičkog zaliva u Severnoj Americi, evropska 
tržišta i azijske destinacije. 
Shodno tome, ovaj položaj smanjuje troškove 
transporta u poređenju sa bliskoistočnim ili 
afričkim dobavljačima koji opslužuju slična 
tržišta. 
Dugoročni scenariji proizvodnje predviđaju da cé 
kapacitet Venecuele dosticí 5-15 miliona barela 
dnevno uz optimalan razvoj infrastrukture. 
Pored toga, ovaj raspon odražava različite nivoe 
investicija i strategije tehnološkog primene, pri 
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čemu vecé procene pretpostavljaju sveobuhvatni 
razvoj polja korišcénjem tehnika poboljšanog 

iskorišcénja nafte, posebno pogodnih za vađenje 
teške sirove nafte. 

 
BBC: SAD će preuzeti kontrolu nad prodajom venecuelanske nafte 
SAD cé kontrolisati prodaju sankcionisane 
venecuelanske nafte „na neodređeno vreme“ 
dok se spremaju da ukinu sankcije na sirovu naftu 
te zemlje, saopštila je Bela kucá, prenosi BBC. 
Zvaničnici su rekli da se očekuje da cé prodaja 
početi sa 30 do 50 miliona barela nafte i da cé 
prihod kontrolisati vlada SAD kako bi održala 
uticaj na venecuelansku vladu. 
Nije jasno koji deo prihoda od prodaje – za koje 
analitičari očekuju da cé prikupiti oko 2,8 milijardi 
dolara  – će biti podeljen sa Venecuelom. 
Portparolka Bele kucé Karoline Leavitt tvrdi da su 

dve strane postigle dogovor, ali državna naftna 
kompanija Venecuele PDVSA je u saopštenju 
navela da su pregovori o prodaji nafte u toku u 
okviru koji postoji između dve zemlje. 
Komentari su usledili nakon što je američki 
predsednik Donald Tramp u utorak na 
društvenim mrežama objavio da cé Venecuela 
„predati“ SAD do 50 miliona barela nafte, koja cé 
biti prodata po tržišnoj ceni. 
Kao deo plana, SAD se spremaju da „selektivno“ 
ukinu sankcije, koje decenijama ograničavaju 
prodaju venecuelanske sirove nafte. 
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Rekordni izvoz američkog LNG-a u 2025. godini 
Izvoz tečnog prirodnog gasa iz SAD postavio je 
nove rekorde u 2025. godini, jer su novi 
kapaciteti pušteni u rad, a postojecí terminali su 
radili sa visokom iskorišcénošcú, prenosi Oilprice. 
Preliminarni podaci LSEG-a pokazuju da su 
Sjedinjene Države prošle godine izvezle 111 
miliona metričkih tona tečnog prirodnog gasa 
(LNG), što ih čini prvom zemljom koja je prešla 
prag od 100 miliona tona u jednoj godini. 
Taj obim stavlja američki izvoz skoro 20 miliona 
tona ispred Katara i oko 23 miliona tona iznad 
nivoa iz 2024. godine, jačajucí poziciju zemlje kao 
najvecég svetskog dobavljača LNG-a. 
Rast je prvenstveno vođen novim projektima koji 
su ušli u rad i brzim povecánjem produktivnosti 
postrojenja nedavno puštenih u rad. 
Plaquemines LNG je isporučio 16,4 miliona tona 
u 2025. godini nakon što je počeo izvoz krajem 
prošle godine, prema podacima LSEG-a. Američki 
izvozni terminali ostali su visoko iskorišcéni 
tokom vecég dela godine, a izvoz u decembru 
dostigao je rekordnih 11,5 miliona tona. 
Evropa je ostala dominantna destinacija za 
američki LNG, jer je region nastavio da zamenjuje 
ruski gas i upravlja zimskom potražnjom. Samo u 
decembru je u Evropu isporučeno oko 9 miliona 
tona. 
Turska je naglo povecála svoje kupovine krajem 

godine, kupivši više američkog LNG-a u decembru 
nego celokupno azijsko tržište. Azija je kupila 1,23 
miliona tona tokom meseca, dok je Egipat ostao 
značajan kupac zbog domacég nedostatka 
ponude. 

 

Shell cilja gasna polja u Venecueli 
Shell bi mogao da zaradi milijarde dolara od novih 
projekata u Venecueli posle hapšenja 
predsednika te zemlje Nikolasa Madura, prenosi 
Telegraph. 
Britanska naftna kompanija cilja bogata gasna 
nalazišta između Venecuele i susednih ostrva 
Trinidad i Tobago. Shell se godinama suočava sa 
odlaganjem investicija zbog američkih sankcija. 
Trampova intervencija znači potencijalno 
ubrzanje masivnog projekta gasnog polja Dragon, 

koje se nalazi u venecuelanskim vodama. 
Projekat bi mogao da generiše procenjenih 500 
miliona dolara prihoda godišnje tokom najviše tri 
decenije, što predstavlja priliku od više milijardi 
dolara. 
Polje sadrži procenjenih 120 milijardi kubnih 
metara gasa, ili oko tri puta više nego što Velika 
Britanija koristi za godinu dana. Inače, mnogo 
vecé rezerve nalaze se na obližnjim poljima. 
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NIS dobio licencu SAD za rad do 23. januara 
Ministarstvo finansija SAD izdalo je kompaniji NIS 
31. decembra 2025. posebnu licencu kojom se 
kompaniji ponovo omogućava obavljanje 
operativnih aktivnosti zaključno sa 23. januarom 
2026. godine, saopštila je Naftna industrija 
Srbije. 
Ovom licencom kompaniji NIS se omogućava 
održavanje poslovanja, ugovora i drugih 
sporazuma koji se odnose na NIS i njegova 
operativna zavisna društva, uključujući ponovno 
pokretanje rafinerijske prerade, uvoz sirove nafte 
i obavljanje transakcija neophodnih za sigurnost 
snabdevanja i tehničko održavanje. 
Kompanija NIS podseća da su sankcije koje je 
Ministarstvo finansija SAD uvelo prema 
kompaniji prethodno stupile na snagu u punom 
obimu 9. oktobra 2025. 

Kancelarija za kontrolu stranih sredstava (Office 
of Foreign Assets Control – OFAC) Ministarstva 
finansija SAD izdalo je licencu akcionarima i 
zainteresovanim stranama za pregovore o 
promenama u vlasničkoj strukturi sa važenjem do 
24. marta 2026. godine. 
NIS je 28. septembra prošle godine podneo i 
dopunjeni zahtev za uklanjanje sa SDN liste 
(Specially Designated Nationals), što je 
dugotrajan i kompleksan proces. 
Kompanija NIS je izrazila zahvalnost državnim 
organima Republike Srbije, domaćim i inostranim 
partnerima koji su podržali ovaj proces. Ističemo 
da nesmetan rad kompanije NIS ima značajan 
uticaj na obezbeđenje energetske stabilnosti 
Republike Srbije i uredno snabdevanje domaćeg 
tržišta naftnih derivata. 

 

Vučić: Rafinerija u Pančevu kreće sa radom 17. ili 18. januara 
Rafinerija nafte u Pančevu počecé sa radom 17. 
ili 18. januara nakon što dobije privremenu 
licencu, tvrdi predsednik Srbije Aleksandar Vučic,́ 

prenosi Reuters. 
„Očekujem da cé prvih 85.000 tona sirove nafte 
sticí do 15. januara... i da cé rafinerija početi sa 
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radom 17. ili 18. januara, a da cé početi sa 
proizvodnjom naftnih derivata od 25. ili 26. 

januara“, rekao je Vučic.́ 

 

Mali: Srbija će morati da reaguje ako se oko NIS-a ne postigne dogovor 
Prvi potpredsednik Vlade Srbije i ministar 
finansija Siniša Mali izjavio je da će Srbija morati 
da reaguje ako se do 15. januara ne pronađe 
rešenje za Naftnu industriju Srbije, prenosi 
Ekapija. 
Ministar Siniša Mali je istakao da je to neophodno 
kako bi Srbija sačuvala energetsku bezbednost i 
stabilnost, a da pritom ne ugrozi dalji rast 
domaće ekonomije. 
- Pokazali smo svoju snagu, imamo dovoljno 
rezervi, dovoljno benzina, dizela i kerozina - 
rekao je Mali za Prvu televiziju. 

Na pitanje koliko smo daleko od toga da 
MOL preuzme NIS, Mali kaže da su pregovori u 
toku, kao i da je OFAC dao saglasnost za nastavak 
tih pregovora. 
- Samo da znate, ti pregovori ne mogu dugo da 
traju što se nas tiče, zato što nama rafinerija mora 
da proradi u nekom trenutku. Taj trenutak, kao 
što je predsednik rekao, jeste polovina januara 
naredne godine. Nije jednostavno, apsolutno nije 
jednostavno, ali dobro, to su izazovi sa kojima se 
suočavate. Do sada smo ih uspešno rešavali, 
nadam se da ćemo rešiti i ovaj - naveo je Mali. 

 

Bocan Harčenko: Traži se rešenje za NIS, tišina najbolja atmosfera 
Kompanija Gazprom Neft  i NIS, zajedno sa 
Vladom Srbije, nastavljaju da snabdevaju zemlju 
gorivom i nakon stupanja na snagu američkih 
sankcija protiv NIS-a 9. oktobra, izjavio je 
ambasador Rusije u Srbiji Aleksandar Bocan-
Harčenko, prenosi Tanjug. 

Gasprom Neft je, u saradnji sa srpskom Vladom i 
svojim partnerima ovde, obezbedio besprekorno 
poslovanje NIS-a čak i tokom perioda sankcija. 
Niko od potrošača nije osetio ni najmanji 
negativan uticaj - bilo da su to individualni 
potrošači, veliki potrošači kao što je 
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poljoprivredni sektor ili (nacionalna avio-
kompanija) "Er Srbija", naglasio je Bocan-
Harčenko za Sputnjik. 
Prema njegovim rečima, NIS je nastavio i 
nastavlja da ispunjava sve svoje obaveze i 
nesmetano posluje, snabdevajući tržište 
proizvodima veoma visokog kvaliteta. 

"Što se tiče NIS-a traži se rešenje i želim da 
istaknem da je veoma važno da proces teče bez 
objašnjavanja nekih detalja, što možda sada i nije 
neophodno, a možda je čak i štetno. Ovo je 
situacija kad je tišina najbolja atmosfera i stvara 
najbolje uslove za nastavak pokušaja da se 
pronađe najbolje rešenje", rekao je ambasador 
Bocan-Harčenko. 

 

Vulin očekuje potpisivanje gasnog aranžmana sa Rusijom 
Predsednik Nadzornog odbora Srbijagasa 
Aleksandar Vulin izjavio je da očekuje 
potpisivanje dugoročnog gasnog aranžmana sa 
Rusijom, kao i da uskoro bude rešeno pitanje 
Naftne industrije Srbije, prenosi Tanjug. 
"Možete biti sigurni da će sve biti u redu kada je 
u pitanju energetika, uostalom i dugoročni 
aranžman kupovine gasa sa Ruskom Federacijom 
će biti potpisan. Rusija je svakako izašla u susret i 
rekla - hajde da preguramo ovu zimu, ima 
vremena za sve", rekao je Vulin za Tanjug. 

Vulin je istakao da je Rusija do sada bila pouzdan, 
predvidljiv i veoma korektan partner u oblasti 
energetike. 
"Uvek smo imali dovoljne količine gasa i preko 
dogovorenog, kad god nam je trebalo i po 
cenama koje mogu da se uporede samo sa 
cenama koje ima Belorusija u odnosu sa 
Rusijom", rekao je Vulin. 
Kaže da će Srbija nastaviti sa takvom politikom, 
ali da nije pristalica vezivanja samo za jednog 
dobavljača. 
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JANAF dobio dozvolu SAD za tranport nafte NIS-u 
JANAF je dobio licencu od OFAC-a, kojim se 
odobrava transport nafte NIS-u, do 23. januara 
2026. godine, kaže se u saopštenju hrvatskog 
operatora naftovoda. 
NIS je sa JANAF-om zaključio ugovor o transportu 
sirove nafte za period od 1. januara 2024. do 31. 
decembra 2026. godine. 

Pomenuti ugovor rezerviše transportne 
kapacitete JANAF-a na bazi „puno za prazno“ u 
ukupnoj količini od 10 miliona tona nafte za 
period ugovora. Kompaniji su kontinuirano 
izdavane licence ili dozvole od strane OFAC-a za 
nastavak izvršenja navedenog ugovora od 27. 
februara do 8. oktobra 2025. godine. 

 

Puštena u rad četiri naftna rezervoara u Smederevu 
Četiri rezervoara za skladištenje naftnih derivata 
u Smederevu čiji je kapacitet 67.000 tona 
derivata puštena su u probni rad, izjavila je 
ministarka rudarstva i energetike Dubravka 
Đedović Handanović i tom prilikom istakla da se 
nastavlja jačanje energetske sigurnosti i 
povećavanje rezervi energenata, prenosi Tanjug. 
''U četiri rezervoara počinjemo sa punjenjem 
67.000 tona evrodizela. Ponosna sam na tim koji 
je uspeo da završi izgradnju i rekonstrukciju 
ukupno šest rezervoara'', istakla je Ðedović 
Handanović, navedeno je u saopštenju 
Ministarstva. 
Rezervoari su u vlasništvu Republičke direkcije za 
robne rezerve, a završena su i preostala dva 
rezervoara čiji se tehnički prijem očekuje u 
narednim nedeljama. 
''Kada sve dozvole budu ishodovane za još dva 
rezervoara moći ćemo da skladištimo još 35.000 
tona benzina što je ukupno čak 102.000 tona 
dodatne sigurnosti za građane, koja nam je u 
ovom momentu neophodna. Naš dugoročni cilj je 
da jačamo energetsku sigurnost i povećavamo 
rezerve energenata, što ćemo nastaviti i 
ubuduće", naglasila je Ðedović Handanović. 
Dodala je da se važnost skladišnih kapaciteta 
najbolje ogleda tokom krize sa NIS-om budući da, 

kako je navela, skoro tri meseca ni kap sirove 
nafte nije ušla u Srbiju. 

 

Raspisan tender za izgradnju naftovoda sa Mađarskom 
Transnafta je raspisala tender za izgradnju 
naftovoda između Srbije i Mađarske, a ponude se 
mogu poslati do 5. februara, objavljeno je na 
Portalu javnih nabavki, prenosi Tanjug. 
Javna nabavka se odnosi na radove na izgradnji i 
stručni nadzor nad poslom. Vrednost ugovora 
nije definisana. 

Kako je navedeno, radovi će se izvoditi duž trase 
naftovoda od Horgoša do Terminala Novi Sad, 
uključujući Terminal. 
Novi naftovod omogućava da Srbija dobija naftu 
iz pravca Mađarske čijom teritorijom prolazi 
naftovod Družba. 
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Naftovod će na teritoriji Srbije biti nešto duži od 
100 kilometara, a planirani kapacitet iznosi oko 
5,5 miliona tona sirove nafte godišnje. 

Predsednik Srbije Aleksandar Vučić i premijer 
Mađarske Viktor Orban razgovarali su krajem 
decembra i o izgradnji produktovoda za transport 
naftnih derivata. 

 

Vuković: Srbija nema razloga za brigu zbog obustave uvoza ruskog gasa u EU 
Stručnjak za energetiku Gligo Vuković tvrdi  da se 
odluka EU o postepenoj obustavi uvoza ruskog 
gasa u zemlje članice od početka ove godine, ne 
odnosi na tranzit ka trećim zemljama, među 
kojima je i Srbija, prenosi Tanjug. 
Vuković, projektni menadžer za sektor energetike 
u Delegaciji EU za Srbiju, je za RTS rekao da Srbija 
nema razloga za brigu po pitanju te odluke 
Evropske unije i istakao da ono što se od Srbije 
očekuje u budućnosti jeste da postepeno 
usklađuje zakonodavstvo sa pravnim tekovinama 
EU, kao i energetsku politiku. 
Na pitanje da li Srbija može da računa na dalju 
podršku Brisela, Vuković smatra da može, 
naglasivši da je odmah po otpočinjanju 
energetske krize u Srbiji, odnosno nakon 
uvođenja sankcija NIS-u, napravljena zajednička 
Radna grupa između EU i Srbije koja radi u okviru 
četiri podgrupe. 
"Jedna grupa je za naftu, druga za snabdevanje 
gasom, treća je za regulatorna pitanja i četvrta za 
definisanje prioritetnih projekata u oblasti 
energetike i u oblasti diversifikacije 
snabdevanja", rekao je Vuković. 
Prema njegovim rečima, ono što je EU odmah 
mogla da ponudi, već je ponudila Srbiji, odnosno 
da učestvuje u zajedničkoj platformi EU za 
nabavku gasa i tako ostvari bolju cenu. 
"Što se tiče regulatornih pitanja, radimo zajedno 

sa 'Srbijagasom' na završetku razdvajanja svih 
delatnosti. 'Srbijagas' je već osnovao kompaniju 
'Gasinfrastruktura', a njena sertifikacija se 
očekuje u bližoj budućnosti", naglasio je Vuković. 

 

Konakovic:́ Rešena ključna pitanja koja su ometala Južnu gasnu interkonekciju 
Veliki energetski projekat, Južna gasna 
interkonekcija, vredna oko 270 miliona evra, 
konačno ulazi u fazu implementacije nakon 
godina političkih i institucionalnih odlaganja, 
prenosi Capital.ba. 
Ovo je strateški projekat koji cé Bosni i 
Hercegovini, preko Hrvatske, obezbediti pristup 
američkom tečnom prirodnom gasu (LNG), 
smanjiti zavisnost od ruskog gasa i značajno 
ojačati energetsku bezbednost zemlje. 

Napredak je potvrđen nakon sastanka održanog 
u Ambasadi Sjedinjenih Država u Sarajevu, gde 
su, prema rečima lidera stranke Narod i Pravda 
Elmedina Konakovicá, rešena ključna otvorena 
pitanja koja su do sada ometala realizaciju 
projekta. 
Južna interkonekcija je gasovod dug 243 
kilometra koji cé povezati Bosnu i Hercegovinu sa 
hrvatskim gasnim sistemom i LNG terminalom na 
Krku. 
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Američki LNG vec ́ stiže brodovima na LNG 
terminal na Krku u Hrvatskoj. Odatle postoji 
razvijena gasna mreža, ali južni krak se završava 
kod Splita, u gradu Dugopolje. 
Ovde počinje Južna interkonekcija. Prva deonica 
cé se protezati od Dugopolja kroz Hrvatsku do 
Zagvozda u makarskom zaleđu, gde trasa menja 
pravac i krecé ka Imotskom i granici sa Bosnom i 

Hercegovinom. 
Dodatnu dimenziju projektu daje informacija da 
se razmatra i proširenje gasovoda prema 
Banjaluci, čime bi se cela Bosna i Hercegovina 
povezala sa novim gasnim sistemom. 
Ambasada SAD za sada nije želela da potvrdi ove 
navode, ali je naglasila da je reč o dugoročnom 
projektu i da su sve opcije otvorene. 

 

Ruski ambasador u BiH protiv Južne gasne inerkonekcije 
Ruski ambasador u Bosni i Hercegovini Igor 
Kalabuhov pozvao je vlasti zemlje da se odupru 
pozivima Vašingtona da pređu na zapadne izvore 
energije, poziv koji dolazi usred napora SAD da 
što pre obezbede povezivanje gasnih mreža 
Bosne i Hercegovine i Hrvatske, prenosi 
Energetika-net. 
Od 1980-ih, Rusija je jedini dobavljač prirodnog 
gasa u BiH, koja trenutno ima samo jedan 
gasovod koji prolazi kroz Srbiju. 

SAD su ponudile da ubrzaju projekat Južne gasne 
interkonekcije davanjem koncesije američkoj 
privatnoj kompaniji koja bi izgradila deo 
gasovoda u BiH i koristila ga do 30 godina, što su 
prihvatile sve vladajucé političke stranke u 
Federaciji BiH. 
Rusija taj plan, kako je ambasador Kalabuhov 
potvrdio u kolumni koju je objavio banjalučki list 
„Glas Srpske“, vidi kao pretnju svojim interesima. 
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Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, 
ili opredeljenje WPC Energy prema temama kojima se bave 
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